

创新农业生产服务方式和手段，推动农业适度规模经营

大田托管，让农民打工种地两不误

□ 本报记者 孙亚飞 蒋鑫 王兆锋
本报通讯员 仇冠男

大田“保姆”促高产

在茌平县郝集镇，亩产900公斤玉米的纪录成为当地老百姓津津乐道的话题。“大田托管后，耕地成方连片，适合集约化、规模化生产。”4月6日，该镇丰源农作物种植专业合作社理事长马思建说。

马思建告诉记者，当初选择土地托管而非土地流转，是出于投资风险的考虑。而且作为供销社的下设单位，该合作社的立足点与供销社保持一致，那就是为农民服务。“从种子的选购、播种到后期的植保，我们提供一条龙服务。费用则按照当时的市场农资行情及劳动力工费，一般情况下，小麦定为每亩250元至280元，玉米定为每亩330元至350元。当然，整套服务并非硬性的，农民可以选择所需环节，比如只选择玉米种子的选购和播种，那么费用为20元至25元。我们为农民提供的种子、化肥、农药等全是批发价格，农民每亩地可节省5至80元。”马思建说，当前，该合作社共托管了全县17万亩的土地，虽然面积惊人，但是每年的收益却只够维持合作社正常运转。“有供销社的支持，我们只管做好本职工作就好。”马思建说。

为了更好地服务农民，提高农作物产量，合作社还拿出60余亩土地作为试验田。马思建说，去年，他们试验成功的深松种肥同播，直接将玉米产量提高到900公斤/亩，比常规种肥同播多出了约15公斤。“种肥同播一旦遇到雨天，肥料就会流失，而且老百姓对流失了什么肥料还不清楚，比如虽然磷肥少了，施的却是氮肥，这就造成了人为减产。深松后，我们将肥料直接埋到地下6层，随着农作物的生长，每一层都能及时为其根部供肥，不但避免了肥料流失，还减少了劳动力支出。”

聊城市供销社办公室主任郑朝燕告诉记者，农民在大田托管中不断得到实惠，全市托管面积不断增加，2014年已达到35万亩。合作社统一组织浇水施肥、统防统治、统一组织机收、播种、喷除草剂等一条龙服务，平均每亩为农民节约生产成本100多元，每亩均收300元左右。“最重要的是，外出打工的农民不用再担心家里的耕地没人管了。”

社村共建有收益

“郝集镇挨着县里的工业园区，村里几乎家家都在那里打工。”郝集镇东张村党支部书记张守贤告诉记者，如今，他们村成方连片的900亩耕地全部托管给合作社了。

张守贤告诉记者，去年麦后，丰源农作物种植专业合作社主动来到该村，希望村干部为其协调农民的土地托管工作。“丰源的信誉好，村民都知道，再加上大家都在工业园区打工，丰源来我们村托管是互惠互利的好事。村民把账一算，很快就同意托管了。村委虽然没

◆4月2日，中共中央国务院正式公布《关于深化供销合作社综合改革的决定》，其中提出，围绕破解“谁来种地”、“地怎么种”等问题，供销合作社要采取大田托管、代耕代种、股份合作、以销定产等多种方式，为农民和各类新型农业经营主体提供农资供应、配方施肥、农机作业、统防统治、收储加工等系列化服务。4月6日，记者从聊城市供销社获悉，聊城市供销社系统不断创新农业生产服务方式和手段，推动农业适度规模经营，取得明显成效。

干什么活，但是丰源每亩地依然支付了十几块钱，作为村集体收入。”张守贤说。

“村委帮忙协调土地，并帮我们在托管中与村民牵线搭桥，为我们省去了很多不必要的麻烦，我们也是受益方。”马思建说。

“通过土地托管，实现合作社与村之间的互利互惠，只是社村共建众多项目中的一环。”郑朝燕说，2014年，聊城市供销社抓住全省供销社综合改革试点和村“两委”换届的机遇，主动向市委组织部汇报，联合发文，启动了党建带社建、社村共建工作，同时积极引导在平、东阿两个全省重点联系县，以大田托管服务为切入点，现在有条件的基层社，发挥村“两委”的组织优势、基层供销社

的服务优势、农民专业合作社经营优势等，按照合作制原则，共建大田托管项目。2014年，全市共建村达到了222个，共建项目501个。

当前“全托”难实现

“大田托管分为‘全托’和‘半托’，‘半托’指的就是代耕代种。”马思建解释说，目前合作社实行的就是“半托”，如果想要进行“全托”，以当前的情况看还很难实现。

原来，农民与合作社在收购问题上还没有达成一致。“就拿玉米秸秆来说，有的老百姓要拿秸秆喂牛，但是如果进行收割的话，

秸秆就被打得粉碎。而且，粮食成熟后，老百姓选择谁来收购，也不是我们可以左右的。”马思建说，“要想实现全程机械化，在收割方面也很难实现。要实现籽粒联收，需要脱水快、易脱皮、易脱粒、抗倒伏的品种，但是目前有些品种根本不合适。”

马思建告诉记者，当前难以实现“全托”的最主要原因，还要归结于牵扯到的社会资源太多，仅靠供销社和合作社的力量是无法完成的。

“仅浇水用工的费用就很厉害。”马思建说，“要实现‘全托’的化，还包括农田的抗旱排涝工作，修路、打井等这一部分的费用就不在少数，所以还需要小农水配套的支持。如果小农水配套不够完善，每亩地减产100公斤，对我们来说就难以承担了。另外，合作社的发展还面临着资金、人才等因素的制约，发展壮大遇到瓶颈，没有实力进行‘全托’。”

东阿县供销社依托基层社及其下属的粮食种植专业合作社，发展大田托管服务，成效明显。“托管是凭借一家一户农民难以购买的大型机械进行集中作业，成方连片的土地是最佳选择，但现在看，有些农民暂时不想托管，给大面积机械化作业带来一定阻力。如何与农民结成更紧密的利益共同体，还需要探索。”东阿县供销社的负责人说。



赏梨花 尝鸡蛋

□王兆锋
许永飞 报道

4月4日，在冠县店子镇“百年梨园”土鸡养殖农场内，工作人员在为游客煮土鸡蛋。该农场在梨园内散养土鸡，土鸡蛋、土鸡打入高端市场。清明假期期间，农场免费开放，让游客赏梨花、免费吃土鸡蛋，以扩大其市场空间。

针对七类重点车辆 整治七种违法行为

□记者 肖会 通讯员 范勇 报道

本报聊城讯 4月3日，聊城市公安局交警支队召开“对生命安全负责，向交通事故宣战”暨“双七”整治专项行动新闻发布会。记者在会上了解到，自即日起到2015年底，聊城市交警支队将针对七类重点车辆的七种交通违法行为，进行为期一年的“双七”集中整治行动。

自从2014年开展“平安行·你我他”活动以来，聊城市各部门先后展开了“五项整治”等专项整治行动，保持了全市道路交通安全形势持续平稳。但目前全市道路交通安全形势依然严峻，事故起数和死伤人数居高不下。为全力预防较大以上道路交通事故，确保全市道路交通安全形势持续平稳，自4月3日起，聊城市公安局交通警察支队按照省公安厅统一部署，将重点针对客车、货车、危化品运输车、校车、农村面包车、渣土车、低速载货汽车等七类重点车辆的超速、超载、疲劳驾驶、酒驾、毒驾、涉牌涉证等七种违法行为进行专项治理。专项行动的整治范围包括：高速公路、国省道、重点县乡道路；长途客车、旅游包车、危险品运输车、校车及集中接送学生车辆流量集中道路；农村群众出行集中道路以及恶劣天气频发、事故多发道路和地段。

据介绍，此次“双七”行动将通过强化警示教育、强化宣传提示、强化教育培训等，全方位、多角度、多渠道地进行教育督导，针对“七类重点车辆”驾驶人，以及企业法人、安全员、车辆承包经营者等重点群体，结合本地区交通安全形势及特点，及时编发安全信息，加强点对点的短信提示和预警提示，切实做到“一月一提示”。本着谁主管、谁培训、谁发证、谁培训的原则，迅速对“七类重点车辆”驾驶人开展有针对性的大轮训、大教育，对记满12分的驾驶人要立即组织培训教育考试，指导“七类重点车辆”企业、安全员根据驾驶人违法特点，进一步细化教育培训内容，强化预警提示，使驾驶人掌握车辆行驶特性，增强安全行车意识。

打通便民办税 “最后一公里”

□记者 肖会 通讯员 刘鹏利 报道

本报聊城讯 4月3日，聊城市国税局、地税局联合举办全市税务系统“便民办税春风行动”新闻发布会。

2014年2月，聊城市税务系统在全市开展了“便民办税春风行动”，分批推出7大类28项便民办税措施。围绕“六提速、三减负、三公开、一首问”的总体框架，办税效率、税收执法、行政审批、政策落实、行业风气都有了较大幅度的提升。为进一步推进税收现代化建设，不断提高纳税服务效率和水平，聊城市税务系统将在2015年继续深入开展“便民办税春风行动”。

为保证打通便民办税的“最后一公里”，全市各级税务部门结合聊城经济社会发展实际，分别制定了“便民办税春风行动”实施方案，按照“打连发、呈递进、抓落实、重成效”的工作方式，分批推出简政放权、服务发展、国际协作、提效减负四大类措施，并确保各项措施落到实处，真正做到创新举措，打通便民办税的“最后一公里”。

导读

农民上楼后，土地谁来种？

→ 14版·时政

阳谷探索基层 中医药发展新路

→ 15版·综合

东昌毛笔 63岁传承人的 坚守与希冀

→ 16版·视点

大众日报聊城分社、《聊城新闻》法律顾问：山东永圣律师事务所律师李又强。

“我的手机咋被列入‘黑名单’”

联通：系统升级，用户需缴清前任欠费



□ 本报记者 孙亚飞 蒋鑫

近日，被“呼死你”恶意软件骚扰后的蔡先生再次与记者取得联系：“我的手机被联通拉黑了，想开个流量包都开不了。”蔡先生告诉记者，3月份他查资料、看视频使用的流量比较多，还没等到月底，手机流量就用完了。蔡先生便想再加一个10元流量包，临时解决流量问题。

“以前也没想过加开流量，这次是3月份用超了流量，才想到办个流量包，但是去联通营业厅办理业务时，工作人员说我成了联通的黑名单用户。这让我想起来，是不是跟前几天被骚扰有关？”带着蔡先生的疑问，4月1日，记者随蔡先生来到聊城市昌润南路的联通营业厅寻求答案。

“您的手机号被列入黑名单，跟之前被骚扰没有任何关系。”营业厅的工作人员首先消除了蔡先生的疑惑。当输入蔡先生的手机号后，电脑显示出的户主姓王，并非蔡先生本人。“这个号是去年5月份在开发区的

一家手机店买的，当时是朋友帮我代办的，留的是朋友的身份证复印件，可是这个名字也不是我朋友的啊。”蔡先生说。工作人员告诉蔡先生，这名王姓用户名下共开通了6个号码，其中有3个已经欠费停机，为此，该用户被列入黑名单中，蔡先生也因此受到了牵连，无法办理正常的业务。

工作人员还告诉蔡先生，如果蔡先生想要过户，需要提供本人及王姓用户两人的身份证，否则无法帮助蔡先生，但因蔡先生无法找到这名王姓用户，所以建议其到当初购卡的地方进行过户。

随后，记者与蔡先生来到当初他办卡的四海手机卖场，得知蔡先生的手机号因拉黑而无法办理业务后，店长告诉蔡先生：“我也被列入黑名单了。因为实名制之前，别人用我的身份证开户，改制后我打电话让他们过来过户，结果都不来，我就被拉到黑名单里了。”

“因为联通系统升级，原本已经改过来的用户又打回原来的了。所以去年7月份之后的用户，名字都是自己的，去年7月份之前的，有一批像你这种情况的。”店长向蔡先生解释。

当店长要求蔡先生提供身份证，为其办理过户时，蔡先生却告诉店长，他的身份证落在老家了。“你可以先用你朋友的身份证过户。”店长说。

为了能够尽早脱黑名单，蔡先生向朋友借用了身份证。店长告诉蔡先生，因为系统繁忙，会在第二天上午为其办理完过户，

说完，店长用手机拍下了蔡先生朋友的身份证照片，并记下了蔡先生的手机号码。

4月2日12时许，见自己的号码还没有被过户，蔡先生主动拨打了店长的电话。店长告诉蔡先生，因为蔡先生的号码后两位均为9，是靓号，所以过户需要联通的层层审批，一个月以内会给蔡先生一个答复。而联通客服则告诉蔡先生，只要王姓用户缴清欠费，消除其黑户，并且在开卡时没有签署关于禁止过户等方面的协议，那么，营业厅便可以为蔡先生办理过户。

“当初联通系统升级时，就该给我们个通知，我们也好好盯着过户的事，现在好了，去哪里找那个姓王的？”蔡先生说。“再说，我也不能平白无故地帮他把钱还了吧？”

在联通营业厅内，记者发现一则公告上明确指出，用户在联通公司各类营业网点（含自由营业厅、网上营业厅、授权合作代理商等）办理固定电话装机、移机、过户、移动电话（含无线上网卡）开户、过户等人网手续，需出示本人有效身份证件原件，并配合营业网点进行证件和本人的核实检验工作。

业内人士告诉记者，既然蔡先生的朋友已经留下了自己的身份证复印件，那么在联通系统升级后没有主动为其过户，就应当是联通的责任。而且，实名制实施之后，该代理商还允许蔡先生使用其朋友的身份证为其过户，是违规行为。

●回音壁

3月25日，本报《天天3·15》栏目报道了《遭恶意软件骚扰，只能吃“哑巴亏”？》一篇。4月2日，被“呼死你”恶意软件骚扰的蔡先生告诉记者：“联通公司的工作人员看到报道后，已经与我联系，并被骚扰一事进行了答复。”

“联通公司工作人员建议我对这一号码进行手机屏蔽，或将其设置成黑名单，实在不行就用杀毒软件进行拦截。当我告诉他们，这些办法我都试过，并且效果不好后，对方说，目前工信部已经发布电信服务质量通告，公布了类似我这种情况，遇到的‘响一声就断’骚扰电话可拨打010—12321进行举报。”蔡先生说。

联通公司的工作人员还告诉蔡先生，因为骚扰他的电话为私人电话，属于正常号码，为保证用户的通讯自由，联通公司无权对其进行屏蔽，如果对方对蔡先生的骚扰行为属于违法犯罪行为，并有警方介入，联通公司会全力协助。

“说实话，联通公司的回复挺快的，态度也很好，但是他们的建议治标不治本啊。”蔡先生说，“我只是属于一个个案，如果别人遇到了我这样的问题，仅依照他们的建议是解决不了问题的，这应该是他们技术上的一个漏洞。”

(记者 孙亚飞 整理)

□ 责任编辑 王菁华
(0531) 851 93571